Информация 
[bookmark: _GoBack]о деятельности Дятловской районной организации
общественного объединения «БРСМ» за 1 квартал 2017 года.

В течение 1 квартала 2017 года Дятловским РК ОО «БРСМ» проводилась определенная работа по следующим направлениям деятельности: гражданско–патриотическое воспитание, организация вторичной занятости (студотрядовское движение), волонтерское движение ОО «БРСМ» «Доброе Сердце», культурно – досуговая деятельность, работа в интернет – пространстве и со средствами массовой информации.
Районным комитетом постоянно оказывалась методическая помощь в планировании работы, координации деятельности первичных организаций «БРСМ», штатными сотрудниками районного комитета проводились рабочие совещания по вопросам реализации молодежной политики в районе. 
Регулярно раз в месяц проводились бюро РК ОО «БРСМ» (04.01., 10.02., 09.03.2017г).
По состоянию на 01.04.2017г. численность Дятловской районной организации Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» (далее по тексту – РО ОО «БРСМ») составляла 1077 чел., объединенных в 50 первичные организации (36% от численности молодежи района в возрасте от 14 до 31 года). 
Всего за 1 квартал 2017 года было проведено 30 мероприятий различной направленности.

Гражданско – патриотическое воспитание молодежи.
Особое место в работе РО ОО «БРСМ» отводится  работе по формированию у молодёжи духовно – нравственных ценностей, патриотических качеств на основании героических подвигов советского народа, проявленных в годы Великой Отечественной войны (далее по тексту – ВОв). 
В первом квартале 2017 года с инициативы РК ОО «БРСМ» реализовано 11 мероприятий гражданско-патриотического направления, среди которых: акции  « За любимую Беларусь!» (12-14.02.17г.), «К защите Отечества готов» (22-26.02.17г.),  Открытый диалог «Связь поколений» (07.02.17г.), Открытый диалог «Молодёжь Дятловщины выбирает здоровое будущее» (06.03.2017), «Мы – граждане Беларуси!» (15.03.17г.) и др.
С января по декабрь 2017г. проводится районная благотворительная акция «Восстановление святынь Беларуси». 
С 21 марта стартовала патриотическая акция «И в памяти навеки имена…».
Районным комитетом совместно с РС ОО «БРПО» организована  районная акция «Доброе сердце» – ветеранам!», в которой принимают участие тимуровские и волонтёрские отряды учреждений образования района.

Вторичная занятость.
На протяжении 1 квартала 2017 года штатными сотрудниками РК ОО «БРСМ» проводилась договорная кампания с субъектами хозяйствования района, определялся перечень организаций, готовых принять студенческие отряды. По состоянию на 07.04.2017 заключено 9 договоров (165 человек). Формировались волонтерские отряды для выполнения работ по восстановлению памятников архитектуры, благоустройству, помощи одиноким, престарелым людям, ветеранам ВОв и педагогического труда.

Волонтерское движение БРСМ «Доброе сердце».
В целях воспитания чувства гуманности и милосердия в каждом учреждении образования действуют волонтерские отряды «Доброе Сердце».
С начала 2017 года в первичных организациях учреждений образования работают 15 волонтерских отрядов (215 волонтеров). Силами волонтерских отрядов и при участии работающей молодежи района проведены районные акции «Доброе сердце – ветеранам» (23.02., 6.03.2017г.) по оказанию шефской помощи ветеранам Великой Отечественной войны. 
В первом квартале 2017 года стартовал районный этап конкурса «Волонтер года – «Доброе Сердце», ориентированный на формирование у молодежи нравственно-этических качеств, развитие творческих умений и навыков, повышение статуса добровольца и формирование высокого статуса и имиджа волонтера в молодежной среде.
За январь – март РО ОО «БРСМ» в данном направлении проведено 5 мероприятий.

Культурно – досуговая деятельность молодежи.
Деятельность первичных организаций района в течение первого квартала 2017 года была направлена на популяризацию ОО «БРСМ», пропаганду здорового образа жизни, развитие спорта и туризма, вовлечение молодежи района в культурно-массовые и общественно-политические дела, организацию свободного времени и занятости молодежи района.
Молодые специалисты, прибывшие по распределению на сельскохозяйственные предприятия, обменивались опытом во время встреч молодых специалистов, а также во время проведения досуговых мероприятий, таких как «Святкі.by», «За любимую Беларусь!», турнир по волейболу памяти Дм. Лозовика, волейбол среди силовых структур, спортивные состязания в рамках проекта «Олимпийские игры в сельской глубинке» и др.
За январь – март РО ОО «БРСМ» в данном направлении проведено 12 мероприятий.

Работа в интернет–пространстве и со средствами массовой информации.
На протяжении 1 квартала 2017 года районным комитетом проведена определенная работа в информационном и Интернет - пространстве: 
- благодаря сотрудничеству с редакцией районной газеты «Перамога» РК ОО «БРСМ» имела возможность информировать общественность района о своей деятельности, размещать информацию о ходе молодежных соревнований, акций, проведенных мероприятиях; подготовлены и размещены в районной газете «Перамога» ряд заметок и статей;
- организованы выступления на районном радио;
- организована работа группы районной организации ОО «БРСМ» в социальной сети «Вконтакте» (http://vk.com/club32321254) (на 01.04.2017г. зарегистрированными участниками группы являются более 1000 человек), всего на странице РК ОО «БРСМ» в социальной сети «Вконтакте» (http://vk.com/dyatlovobrsm), материалах группы районной организации, блог-платформе «Живой журнал» (http://rk-dyatlovo.livejournal.com/) и на странице «Молодежь Дятловщины» в твиттере размещено более 100 публикаций.
На протяжении всего времени ведется работа по патриотическому воспитанию молодежи путем тематических публикаций и проведения конкурсов в сети Интернет, на странице Дятловского РК ОО «БРСМ», в группе Дятловской РО ОО «БРСМ» (Вконтакте), на страницах «Живого журнала» и «Молодежь Дятловщины» (твиттер).
Районным комитетом на протяжении отчетного периода проведена определенная работа по организации подписки (индивидуальной и ведомственной) на молодежное издание «Знамя Юности.
Для повышения интереса к организации ОО «БРСМ» районным комитетом уделяется внимание к оформлению стендов первичных организаций БРСМ, своевременному обновлению информации, эстетике и актуальности размещаемых материалов. 

Деятельность МООП, работа по профилактике правонарушений в молодежной среде.
На 01.04.2017г в состав молодежного отряда охраны правопорядка входит 70 человек. Это представители первичных организаций общественного объединения «БРСМ» учреждений образования, предприятий и организаций района. 
Районным комитетом ОО «БРСМ», совместно с иными заинтересованными организациями и службами района, проводилась информационная работа в молодежной среде: встречи, информационные часы по профилактике среди молодежи случаев правонарушений, пьянства, алкоголизма, наркомании с участием инспекторов по делам несовершеннолетних районного отдела внутренних дел, участковых, психологов, представителей других заинтересованных служб и организаций района, изготавливались и распространялись буклеты и брошюры профилактического характера.
По мере постановки на учет в ИДН Дятловского РОВД несовершеннолетних, признанных находящимися в социально опасном положении, работниками районного комитета ОО «БРСМ» оказывалось содействие заинтересованным службам в работе в данном направлении.
Штатные сотрудники РК ОО «БРСМ» принимали участие в работе наблюдательной комиссии и комиссии по делам несовершеннолетних при Дятловском районном исполнительном комитете.

