Информация 
о наличии арендного жилья 
на 8.05.2024 г.

[bookmark: _GoBack]Дятловский районный исполнительный комитет и Дятловское районное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства информируют о наличии в коммунальной собственности Дятловского района в хозяйственном ведении Дятловского районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства незаселенного арендного жилого помещения со следующими характеристиками:
- аг. Вензовец, ул. Зеленая, д. 26,  общая площадь 75,5 кв.м., 3 комнатная, состоит из трех жилых комнат,  имеется местная канализация, холодное водоснабжение, отопление местное, арендная плата 6,04 рубля на срок трудовых отношений, на общих основаниях 60,40 рублей. 
- г. Дятлово, ул. 50 лет ЛКСМБ д. 2, кв. 16, общая площадь 54,9 кв.м., 
 2 комнатная, имеется центральное отопление, водоснабжение, водоотведение, арендная плата 8,78 рубля на срок трудовых отношений, на общих основаниях 87,84 рубля. 
Преимущественное право на предоставление арендного жилого помещения будут иметь граждане, состоящие на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, в порядке очередности исходя из даты принятия их на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий.
В случае отсутствия вышеперечисленных граждан, арендное жилье предоставляется гражданам, не состоящим на учете нуждающихся, в порядке очередности поступления заявлений.
Гражданам, заинтересованным в предоставлении арендного жилья необходимо в срок до  23.05.2024 года обратиться с заявлением о предоставлении арендного жилья в Дятловский районный исполнительный комитет: справочно–информационная служба «Одно окно» (г. Дятлово, ул. Красноармейская, д. 21).

Справки по телефонам: 68315 (РУП ЖКХ), 27161 (служба «Одно окно»).
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