Информация по содействию занятости граждан с инвалидностью.

Управлением по труду, занятости и социальной защите Дятловского районного исполнительного комитета (далее - управление) предоставляет информацию о мерах содействия занятости граждан с инвалидностью:
· содействие гражданам в поиске подходящей работы;

· организация профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации и освоение содержания образовательной программы обучающих курсов безработными;

· содействие безработным в организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности;

· организация адаптации инвалида к трудовой деятельности и другое.
Регистрация граждан в качестве безработных осуществляется по их месту жительства органами по труду, занятости и социальной защите при личном обращении.

Для регистрации граждан в качестве безработных необходимо представить следующие документы:

· паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;
· трудовая книжка (при ее наличии);
· гражданско-правовой договор (при его наличии) – для лиц, выполнявших работы у юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по гражданско-правовым договорам, предметом которых являлось выполнение работ (оказание услуг, создание объектов интеллектуальной собственности);
· документ об образовании, документ об обучении;
· справка о среднем заработке (доходе) за последние 12 месяцев работы по форме, установленной Министерством труда и социальной защиты;
· декларация о доходах по форме, установленной Министерством труда и социальной защиты;
· военный билет и справка о размере денежного довольствия по последней воинской должности на день увольнения по форме, установленной Министерством труда и социальной защиты, – для уволенных с военной службы;
· свидетельство о рождении ребенка – для лиц, имеющих детей в возрасте до 14 лет (для иностранных граждан и лиц без гражданства, которым предоставлен статус беженца в Республике Беларусь, – при наличии такого свидетельства);
· удостоверение ребенка-инвалида – для лиц, имеющих детей-инвалидов в возрасте до 18 лет;
· справка об освобождении – для лиц, освобожденных из мест лишения свободы;
· справка о самостоятельном трудоустройстве;
· индивидуальная программа реабилитации инвалида – для инвалидов;
· копия решения суда о расторжении брака либо свидетельство о расторжении брака или иной документ, подтверждающий категорию неполной семьи, – для неполных семей;
· документ, подтверждающий статус детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также статус лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Дополнительную информацию по вопросам занятости можно получить в управлении по труду, занятости и социальной защите Дятловского райисполкома по адресу: г. Дятлово, ул. Октябрьская, 56, каб. № 6, 7 (тел. 21621, 22701), рабочее время с 8.00 до 17.00 часов с перерывом на обед с 13.00 до 14.00 часов, суббота, воскресенье – выходные дни. 
Консультации: Губарь Наталья Александровна.22-7-01.
                        Дополнительная информация на  сайте: komitet@trudgrodno.gov.by/
