Размеры государственных пособий семьям,  

воспитывающим детей, с  мая  2024 года
С 1 мая  2024 года бюджет прожиточного минимума в среднем на душу населения (далее – БПМ) установлен в размере  418,73 руб. В связи с этим пособия семьям, воспитывающим детей, зависящие от данного показателя, будут выплачиваться в следующих размерах:

- единовременное пособие в связи с рождением первого ребенка - 10 БПМ – 4 187,30 руб.; при рождении второго и последующих детей - 14 БПМ –            5 862,22 руб.; 

- пособие женщинам, ставшим на учет в организации здравоохранения Республики Беларусь до 12-недельного срока беременности - 1 БПМ – 418,73 руб.;
- ежемесячное пособие на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет - 50% БПМ – 209,37 руб. (пособие назначается на семью одно, независимо от количества детей старше 3 лет, воспитываемых в семье); 

- ежемесячное пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей (в которых: воспитывается ребенок-инвалид в возрасте до 18 лет; воспитывается ребенок в возрасте до 18 лет, инфицированный вирусом иммунодефицита человека; отец (отчим) проходит срочную военную или альтернативную службу; оба родителя являются инвалидами I или II группы, а также, если один родитель является инвалидом I группы, а второй осуществляет уход за ним) составит: 
на ребенка-инвалида старше 3 лет - 70% БПМ – 293,11 руб.; 
на остальных детей старше 3 лет в таких семьях - 50% БПМ – 209,37 руб. 

Лицам, одновременно имеющим право на пособие на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет и на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей, назначается и выплачивается один вид пособия по их выбору.

Ежемесячные пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет, которые перерассчитываются с 1 февраля и с 1 августа, и зависят от среднемесячной заработной платы работников в республике (далее – СЗП), будут выплачиваться до конца июля 2024 года в прежних размерах:

на первого ребенка - 35% СЗП – 724,85 руб., 

на второго и последующих детей - 40% СЗП – 828,40 руб., 

на ребенка-инвалида - 45% СЗП – 931,95 руб.

Обращаем внимание получателей пособий по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет: размер пособия (100% или 50% от установленного) зависит от занятости лица, осуществляющего уход за ребенком. Если ухаживающее за ребенком лицо работает более чем на 0,5 штатной единицы или выполняет работу по гражданско-правовому договору, пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет будет выплачиваться в половинном размере. А если за ребенком ухаживает неработающий отец, то мать по месту своей работы будет получать полное пособие. Индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы, ремесленники имеют право на пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет в полном размере только в случае официальной приостановки деятельности.

Выплата назначенных пособий прекращается при помещении ребенка в детское интернатное  учреждение, учреждение образования с круглосуточным режимом пребывания, а также в случае выезда ребенка за пределы Республики Беларусь на срок более 2 месяцев.

          Справки по телефону  6-35-77.
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