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Типичные нарушения законодательства, допущенные в работе субъектами розничной торговли и общественного питания Дятловского района 
за 9 месяцев 2024 года 

	Контролирующими органами Гродненской области и Дятловского района был выявлен ряд типичных нарушений, допущенных субъектами хозяйствования в сфере розничной торговли и общественного питания:
не соблюдение правил торговли, в том числе:
	не обеспечено наличие ценников и (или) не доведена до потребителя необходимая информация: вес товара в упаковке, страна происхождения, производитель и поставщик (импортер) товаров, стоимость пищевых продуктов за 1 килограмм, за 1 литр (с массой более 50 грамм или 50 миллилитров) товара;
	отсутствие информации о субъекте торговли, режиме работы объекта;
	отсутствие информации о месте нахождения книги замечаний и предложений, а также заполнение книги замечаний и предложений без учета требований действующего законодательства Республики Беларусь;
	отсутствие в торговом зале контрольных весов для самостоятельной проверки покупателями количества приобретаемых товаров, либо их наличие, но без подключения к электрической сети и (или) несоблюдением сроков поверки весоизмерительных приборов;
отсутствие либо размещение в недоступном для покупателя месте информационной таблички о запрете реализации алкогольных, слабоалкогольных, энергетических напитков и табачных изделий лицам в возрасте до 18 лет;
	отсутствие товаров, предусмотренных ассортиментным перечнем;
	допущение в реализацию товаров, не включенных в ассортиментный перечень, разработанный для торгового объекта;
	отсутствие в торговом объекте согласованного перечня товаров, обязательных к наличию для реализации в торговом объекте; 
	нарушения санитарно-эпидемиологических требований, санитарных норм и правил, а также иных нарушений законодательства:
реализация пищевой продукции с истекшим сроком годности, а также без информации о конечном сроке годности; недоброкачественной плодоовощной продукции с признаками порчи (гнили);
несоблюдение условий хранения (реализации) пищевой продукции нарушение температурного режима, обеспечивающих предотвращение ее порчи и защиту от загрязняющих веществ, в том числе нарушение требований товарного соседства, хранение товара без подтоварников;
обращение пищевой продукции без сопроводительных документов, обеспечивающих прослеживаемость и подтверждающих качество и безопасность товара, без маркировки (информации, наносимой в соответствии с требованиями технических регламентов Таможенного союза); либо без указания даты и времени вскрытия упаковки продовольственных товаров;
несоблюдение температурных режимов при хранении и реализации пищевой продукции, отсутствие средств контроля температурно-влажностного режима либо использование не в соответствии с инструкцией по эксплуатации, использование средств измерений без поверки;
использование оборудования, инвентаря, посуды с поврежденным покрытием, несвоевременная их замена;
не содержание в чистоте холодильного оборудования (в т.ч. несвоевременное размораживание), торгового оборудования, корзин для потребителей, складских помещений и прилегающей территории.
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