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Изменения правил торговли живыми цветами.
[bookmark: _GoBack]Отдел экономики Дятловского районного исполнительного комитета разъясняет, что продавать продукцию цветоводства и декоративные растения можно только при наличии справки.
С 1 октября 2024 года в Беларуси изменились правила торговли живыми цветами. Теперь, чтобы продавать охапки разноцветных тюльпанов и роз в преддверии 8 марта, желающим придется учесть некоторые нюансы. 
Легальные способы торговли

Легальным способом продавать продукцию цветоводства и декоративные растения для физических лиц является наличие справки от местных властей, которая подтверждает, что товар выращен самим физическим лицом или его родственниками на 
своем земельном участке на территории Республики Беларуси. 
          Получить такой документ можно в сельском, районном или городском исполнительном комитете. Справка обязательно должна быть у продавца при себе. Продавать цветы физические лица могут только в зонах, определяемых местными исполкомами. Например, на ярмарках, торговых местах, на арендуемых площадях в торговых объектах. Кроме того, торговля должна осуществляться самостоятельно, без привлечения наемных работников. В противном случае придется зарегистрироваться в качестве субъекта хозяйствования: индивидуального предпринимателя или юридического лица.
          Для продажи цветов можно выбрать один из двух видов 
налого-обложения: единый налог или налог на профессиональный доход (далее – НПД). В первом случае до начала торговли нужно подать уведомление в налоговую инспекцию. Ставка фиксирована и зависит от места реализации продукции.
Плательщики НПД оплачивают 10% от полученного дохода. До начала торговли нужно всего лишь установить приложение «Профдоход» и уведомить через него налоговую инспекцию о своих намерениях. Для впервые зарегистрированных плательщиков НПД предусмотрена 
льгота в виде налогового вычета на сумму 2000 рублей.
          Если коротко: закон принят, чтобы дать возможность физическим лицам торговать цветами без регистрации в качестве субъекта хозяйствования только в том случае, если они выращивают их самостоятельно на подсобных участках. Если человек покупает товар оптом у поставщика, а потом перепродает, такая деятельность признается предпринимательской и требует регистрации в качестве ИП или юридического лица. В то же время новшество упрощает налогообложение лиц, которые самостоятельно занимаются выращиванием цветов и их реализацией.
