Информация 

о наличии незаселенного арендного жилья на 19.08.2025 г.

Дятловский районный исполнительный комитет и Дятловское районное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства информируют о наличии в коммунальной собственности Дятловского района в хозяйственном ведении Дятловского районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства незаселенных арендных жилых помещений:
- Дятловский район, аг. Роготно, ул. Солнечная, д. 6, общая площадь 71,2 кв.м., 3- комнаты, оборудован электроотоплением, с канализацией и электроснабжением.

Арендная плата 5 рублей 70 копеек на срок трудовых отношений, на общих основаниях 56 рублей 96 копеек;
- Дятловский район, аг. Роготно, ул. Солнечная, д. 9, общая площадь 70,1 кв.м., 3- комнаты, оборудован электроотоплением, с канализацией и электроснабжением.

Арендная плата 5 рублей 61 копейка на срок трудовых отношений, на общих основаниях 56 рублей 08 копеек.
Вышеуказанные арендные жилые помещения предназначены для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, в порядке очередности исходя из даты принятия их на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий.

В случае отсутствия вышеперечисленных граждан, арендное жилье предоставляется гражданам, не состоящим на учете нуждающихся, в порядке очередности поступления заявлений.

Гражданам, заинтересованным в предоставлении арендного жилья необходимо в срок до  03.09.2025 года обратиться с заявлением о предоставлении арендного жилья в Дятловский районный исполнительный комитет: справочно–информационная служба «Одно окно» (г. Дятлово, ул. Красноармейская, д. 21).

Справки по телефонам: 68315 (РУП ЖКХ), 68641 (служба «Одно окно»).
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