ПАМЯТКА
субъектам агроэкотуризма о возможности льготного кредитования 

Важно знать!
	В целях реализации Указов Президента Республики Беларусь от 02.06.2006 № 372 «О мерах по развитию агроэкотуризма в Республике Беларусь»; от 04.10.2022 №351 «О развитии агроэкотуризма» 15 мая 2023 года подписано соглашение между Гродненским областным исполнительным комитетом и Открытым акционерным обществом «Белагропромбанк» о взаимном сотрудничестве по оказанию содействия субъектам агроэкотуризма в реализации проектов по развитию объектов агроэкотуризма.
	
На что можно использовать средства по льготному кредиту!
· Переустройство и (или) перепланировку, реконструкцию, ремонт жилых, подсобных помещений жилого дома, предназначенного для приёма и размещения агроэкотуристов;
· строительство, реконструкция, переустройство и (или) перепланировка, нежилых построек на придомовой территории жилого дома;
· строительство и ремонт гостевых домиков и иных объектов инфраструктуры для обеспечения временного пребывания агроэкотуристов;
· оплата оборудования, инвентаря и иного имущества, необходимого для оказания услуг в сфере агроэкотуризма;
· благоустройство и озеленение территории агроэкоусадьбы.

Какие шаги предпринять!   
· Разработать проект по развитию объекта агроэкотуризма; 
· обратиться в Дятловский районный исполнительный комитет;
· [bookmark: _Hlk205896605]подать письменное заявление на имя руководителя рабочей группы об оказании содействия в реализации проекта по развитию агроэкотуризма, приложив проект субъекта агроэкотуризма по развитию объекта;
· дождаться заключения рабочей группы по содействию субъектам агроэкотуризма и решение районного исполнительного комитета о возможности предоставления кредита;
· в случае положительного ответа обратиться в ОАО «Белагропромбанк».

Что необходимо знать и на что обратить внимание!
· Кредит выдаётся в белорусских рублях; 
· процентная ставка – 5% годовых;
·  сроком на 7 лет; 
· [bookmark: _GoBack]суммой до 2000 базовых величин
