ПОИСК ПРАВООБЛАДАТЕЛЕЙ
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 24.03.2021 года №116 “Об отчуждении жилых домов в сельской местности и совершенствовании работы с пустующими домами” при Дятловском районном  исполнительном комитете  создана комиссиия по обследованию состояния жилых домов, расположенных на территории Дятловского района (далее –Комиссия).
При проведении обследования жилых домов на территории Жуковщинского сельского совета Комиссией выявлены жилые дома, на придомовой территории которых не осуществляются предусмотренные законодательством мероприятия по охране земель, не соблюдаются требования к содержанию (эксплуатации) территории, а также имеются иные признаки, указывающие на неиспользование в течение трех последних лет жилых домов для проживания  лицами, имеющими право владения и пользования ими.
Жуковщинский сельский исполнительный комитет разыскивает лиц, имеющих право владения и пользования жилыми домами, обладателей права хозяйственного ведения, оперативного управления на следующий жилой дом:
аг. Жуковщина, ул. Первомайская д.36
[bookmark: _Hlk193899978]Cрок не проживания в данном домовладении более 10 лет, собственник умер, наследники не известны. Одноквартирный жилой дом с наружными размерами 5,8х12,8,  площадью застройки 74,2 м2 ,  материал стен – дерево, одноэтажный, подземная этажность отсутствует, год возведения дома не известен. Земельный участок не зарегистрирован.
Просим родственников, имеющих право на получение наследства, которое осталось после смерти собственников, в течении месяца обратиться в Жуковщинский сельисполком по адресу: 231464, Республика Беларусь, Гродненская обл., Дятловский р-н, аг. Жуковщина, ул. Первомайская, д.6, электронная почта: zhukovschina.sovet@dyatlovo.gov.by, или по телефонам: 8-01563-3-20-05 (председатель Свиб Иван Александрович), 8-01563-3-20-07 (старший инспектор Кугейко Юлия Юрьевна).
















