ПОИСК ПРАВООБЛАДАТЕЛЕЙ
 В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 24.03.2021 года № 116 “ Об отчуждении жилых домов в сельской местностии совершенствовании работы с пустующими “ при Дятловском районном исполнительном комитете создана комиссия по обследованию домов. Расположенных на территории Дятловского района ( далее – комиссия). При проведении обследования жилых домов на территории Даниловичского сельсовета,  выявлены жилые дома, на придомовой территории которых не осуществляются предусмотренные законодательством мероприятия по охране земель, не соблюдаются требования к содержанию (эксплуатации) территории, а также имеются иные признаки, указывающие на неиспользование в течение трех последних лет жилых домов для проживания  лицами, имеющими право владения и пользования ими.
Даниловичский сельский исполнительный комитет разыскивает лиц, имеющих право владения и пользования жилым домом, обладателей права хозяйственного ведения, оперативного управления :
           д. Охоново, ул. Ленина, 89 Собственник Ширко Демьян Адамович, умер.  В жилом доме более 15 лет никто не проживал.  Одноквартирный деревянный жилой дом с наружными размерами 6,8 х 8,8 м., площадью застройки 59,84 кв.м., год постройки 1940.. Хозяйственные постройки: 2 сарая деревянных.  За домом и прилегающей территорией никто не ухаживает. Земельный участок не зарегистрирован. Дом находится в неудовлетворительном состоянии, прилегающая территория заросла древесно-кустарниковой растительностью.
         д. Охоново, ул.Ленина, 2 Собственник Козоль Валентина Александровна, умерла. В жилом доме более 10 лет никто не проживал. Одноквартирный деревянный жилой дом с наружными размерами 6,3 х 14,5 м., площадью застройки 91,35 кв.м., год постройки 1930. Хозяйственные постройки: веранда дощатая, колодец, сарай деревянный, 4 сарая дощатых. За домом и прилегающей территорией никто не ухаживает. Дом находится в неудовлетворительном состоянии, прилегающая территория поросла древесно-кустарниковой растительностью.

         д. Охоново, ул.Ленина, 22 Собственник Повх Юлия Степановна, умерла. В жилом доме более 22 лет никто не проживал. Одноквартирный деревянный жилой дом с наружными размерами 5,8 х 12.3 м., площадью застройки 71.34 кв.м., год постройки 1962. Хозяйственные постройки: 2 деревянных сарая. За домом и прилегающей территорией никто не ухаживает. Дом находится в неудовлетворительном состоянии, прилегающая территория поросла древесно-кустарниковой растительностью.
          д.Новосёлки, ул.Пролетарская ,52 Собственник Майсейчик Вера Демьяновна, умерла. В жилом доме более 15 лет никто не проживал. Одноквартирный деревянный жилой дом с наружными размерами 7,05 х 12.20 м., площадью застройки 86,0 кв.м., год постройки 1950. Хозяйственные постройки: погреб. За домом и прилегающей территорией никто не ухаживает. Дом находится в неудовлетворительном состоянии, прилегающая территория поросла древесно-кустарниковой растительностью.
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