	Переезд на постоянное место жительства в другую область Республики Беларусь



В случае регистрации пенсионера по новому месту жительства 
в другой области Республики Беларусь или городе Минске выплата ему пенсии в облвоенкомате по месту назначения пенсии не прекращается.
Перевод выплаты пенсии в облвоенкомат, где пенсионер зарегистрирован по новому месту жительства, осуществляется по желанию пенсионера.
Для перевода пенсии в облвоенкомат, где пенсионер зарегистрирован по новому месту жительства необходимо обратиться в кабинет № 11 военного комиссариата Дятловского района  с документами:
1. заявление о переводе выплаты пенсии и отправке пенсионного дела по новому месту жительства в произвольной форме. В заявлении датой прекращения указывается первое число месяца, следующего за месяцем подачи заявления. Обязательно указывается точный адрес нового места жительства;
2. паспорт или иные документы удостоверяющие личность.


	Выплата пенсий гражданам при оформлении выезда для постоянного проживания (оформлении постоянного проживания) за пределами Республики Беларусь в государства, бывшие участниками международных договоров



Гражданам Республики Беларусь из числа военнослужащих, лиц начальствующего и рядового состава бывшего СССР или Республики Беларусь и членов их семей, оформившим выезд для постоянного проживания в государства, бывшие участниками международных договоров (Азербайджанская Республика, Республика Армения, Кыргызская Республика, Республика Казахстан, Республика Молдова, Республика Таджикистан, Республика Туркменистан, Республика Узбекистан, Российская Федерация, Украина), пенсия выплачивается на территории Республики Беларусь пенсионными органами, назначившими им пенсию.
Пенсионный орган прекращает выплату пенсии с 1-го числа месяца, следующего за месяцем подачи гражданином уведомления или получения информации об оформлении гражданином выезда в государство, бывшее участником международных договоров.
Выплата пенсии возобновляется после постановки гражданина на постоянный консульский учет на основании заявления о выплате пенсии в связи с оформлением выезда в государство, бывшее участником международных договоров, по установленной форме, которое подается в пенсионный орган. При личном обращении за выплатой пенсии заявитель предъявляет паспорт гражданина Республики Беларусь (биометрический паспорт гражданина Республики Беларусь). При дистанционном обращении за выплатой пенсии заявителем прилагаются копии страниц паспорта гражданина Республики Беларусь (биометрического паспорта гражданина Республики Беларусь), содержащие сведения о фамилии, собственном имени, отчестве (если таковое имеется), дате и месте рождения, а также отметки о регистрации по месту жительства и ее аннулировании, об оформлении выезда для постоянного проживания за пределами Республики Беларусь, о постановке на постоянный консульский учет.
Выплата пенсии возобновляется со дня прекращения выплаты, но не более чем за 12 месяцев до дня постановки на постоянный консульский учет.
Выплата пенсии осуществляется до 1-го числа месяца, следующего за месяцем снятия его с постоянного консульского учета.
Граждане, оформившие выезд в государства, бывшие участниками международных договоров, ежегодно до 1 марта текущего года представляют в военный комиссариат, документы, подтверждающие факт нахождения в живых на 31 декабря предыдущего года, либо подтверждают факт нахождения в живых посредством личной явки в военный комиссариат.
В случае непредставления документа, подтверждающего факт нахождения гражданина в живых или неосуществления им личной явки в военный комиссариат, выплачивающий ему пенсию, в установленный срок, выплата пенсии прекращается.
Выплата пенсии возобновляется со дня прекращения, но не более чем за 12 месяцев до дня, в котором были представлен документ или осуществлена личная явка, подтверждающие факт нахождения гражданина в живых.

	Выплата пенсий при оформлении выезда для постоянного проживания (оформлении постоянного проживания) за пределами Республики Беларусь различным категориям пенсионеров



Выплата пенсий прекращается с первого числа месяца, следующего за месяцем убытия к новому месту жительства (месяц, в котором пенсионер снят с регистрационного учета по месту жительства), следующим категориям пенсионеров, оформивших выезд для постоянного проживания (оформивших постоянное проживание) за пределами Республики Беларусь:
гражданам Республики Беларусь из числа военнослужащих, лиц начальствующего и рядового состава бывшего СССР или Республики Беларусь и членов их семей, оформившим выезд для постоянного проживания (оформившим постоянное проживание) за пределами Республики Беларусь в государства, с которыми Республикой Беларусь не были заключены международные договоры о социальном обеспечении;
иностранным гражданам из числа военнослужащих, лиц начальствующего и рядового состава и членов их семей;
военнослужащим, лицам начальствующего и рядового состава, уволенным с военной службы или со службы в государствах, с которыми Республикой Беларусь были заключены, а затем прекращены международные договоры о социальном обеспечении, и членам их семей.
Данным пенсионерам, перед выездом за пределы Республики Беларусь осуществляется выплата пенсий за шесть месяцев вперед.
В случае изменения в дальнейшем размеров пенсий суммы пенсий, выплаченные за шесть месяцев вперед, не пересматриваются. 
Суммы пенсий за шесть месяцев вперед, не полученные в Республике Беларусь перед выездом, переводу за границу не подлежат.
Сумма пенсии, подлежащая выплате за шесть месяцев вперед, определяется посредством умножения размера пенсии, начисленной в месяце убытия (месяца, снятия с регистрационного учета по месту жительства) на шесть (не считая месяца убытия).
Для прекращения выплаты пенсии ввиду переезда пенсионера Министерства обороны на постоянное место жительство за пределы Республикой Беларусь, заявитель представляет в кабинет № 11 военного комиссариата Дятловского района  следующие документы:
[bookmark: _GoBack]1. заявление пенсионера Минобороны, составленного в произвольной форме, к которому прилагаются документы, подтверждающие его выезд, страну куда он выезжает и дату выезда
2. паспорт или иные документы удостоверяющие личность.
