[bookmark: _GoBack]Ваш вклад в будущее: почему  выгодно платить обязательные страховые взносы в ФСЗН выше минимальной заработной платы

Уважаемые индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты! 
Своевременная и полная уплата обязательных страховых взносов – это не просто законодательная обязанность, это основа вашей социальной защищенности сегодня и залог достойного обеспечения завтра. 
В этой статье мы хотим напомнить о ключевых аспектах уплаты взносов и объяснить, почему расчет взносов из суммы выше минимальной заработной платы (МЗП) – это выгодная инвестиция в ваше собственное будущее.

Напоминаем основы:

**Обязанность: Все ИП, нотариусы и адвокаты за исключением отдельных категорий (например, получатели пенсий, имеющие право на пособие по уходу за ребенком до 3 лет, студенты дневной формы обучения), обязаны уплачивать страховые взносы в ФСЗН.
**Расчет: Размер взносов составляет 35% от самостоятельно определяемого дохода, но не ниже, чем из МЗП.
**Объект: Вы сами определяете свой доход как базу для расчета, но он не может быть меньше суммы размеров минимальных заработных плат, установленных и проиндексированных в соответствии с законодательством месяцах за которые уплачиваются взносы.
**Сроки: Взносы уплачиваются в течение года, но крайний срок – 1 марта года, следующего за отчетным. Периоды, когда деятельность не велась (при подтверждении в форме ПУ-3), взносами не облагаются.
**Стаж: Ключевой момент! В страховой стаж, необходимый для назначения пенсии (20 лет в 2025 г.), засчитываются только те месяцы, за которые взносы уплачены. Месяц стажа засчитывается при уплате взносов, рассчитанных хотя бы из суммы установленной МЗП за месяц.

Например (апрель 2025 г.):
МЗП = 726,00 руб.
Взнос от МЗП: 726,00 руб. * 35% = 254,10 руб.
Минимальная сумма для сохранения стажа за апрель 2025 г. - 254,10 руб.

Почему платить взносы от суммы выше МЗП – это мудрое решение?
Расчет взносов только от МЗП гарантирует вам сохранение страхового стажа. Но это лишь минимум. Если вы хотите обеспечить себе по-настоящему достойный уровень социальной защиты, то крайне важно устанавливать объект для начисления взносов выше МЗП.

Значительно Большая Будущая Пенсия:
· Размер вашей будущей трудовой пенсии по возрасту напрямую зависит от суммы уплаченных взносов. Чем выше ваш задекларированный доход (объект для начисления), тем больше размер пенсии в будущем.

Повышенные Пособия «Здесь и Сейчас»:
· Размер пособий по временной нетрудоспособности (больничный) и по беременности и родам рассчитывается исходя из вашего среднего заработка за определенный период, который, в свою очередь, базируется на сумме уплаченных взносов.
Принцип «Что посеешь, то и пожнешь»:
· Система социального страхования построена на солидарности и принципе эквивалентности. Ваши взносы сегодня – это гарантии вашей защиты завтра.

Как легко рассчитать и уплатить взносы в ФСЗН?
* Калькулятор взносов ИП: Воспользуйтесь удобным онлайн-калькулятором на нашем сайте: [https://www.ssf.gov.by/ru/kalk_ip-ru/](https://www.ssf.gov.by/ru/kalk_ip-ru/). Он поможет рассчитать сумму взносов за любой период, учитывая доход выше МЗП и периоды отсутствия деятельности.
* Оплата:  Оплатить взносы можно легко:
· В любом отделении банка или почты.
· Через систему ЕРИП (Дерево: ФСЗН -> Ваш регион -> Ваш районный отдел ФСЗН -> Взносы ФСЗН физ.лиц за себя -> УНП Фонда -> Сумма платежа).


Дополнительную информацию можно получить в Дятловском районном секторе Гродненского областного  управления Фонда социальной защиты населения по адресу: г.Дятлово, ул.Красноармейская, д.5А, тел.63577, 60370

