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Информация о типичных нарушениях в использовании бюджетных средств, выявленных финансовым отделом Дятловского районного исполнительного комитета по результатам 2 полугодия 2024 года

[bookmark: _GoBack]В соответствии с планом работы финансового отдела на второе полугодие 2024 года, планом контрольной работы главного финансового управления Гродненского облисполкома и финансовых отделов на второе полугодие 2024 года финансовым отделом Дятловского районного исполнительного комитета (далее – финансовый отдел) осуществлялась контрольная (надзорная) деятельность в сфере контроля за соблюдением бюджетного законодательства, а также законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств, в том числе за целевым и эффективным использованием средств, выделяемых из местных бюджетов, по всем направлениям и видам расходов. В 2 полугодии 2024 года финансовым отделом проведено 5 проверок, в том числе 1 проверка государственных органов и 4 камеральные проверки.
Проверкой соблюдения бюджетного законодательства, а также законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств, в том числе целевого и эффективного использования средств, выделяемых из местных бюджетов, по всем направлениям и видам расходов в сельском исполнительном комитете выявлены следующие нарушения:
в нарушение пункта 7 Инструкции о порядке применения норм расхода топлива для механических транспортных средств, машин, механизмов и оборудования, утвержденной постановлением Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь от 31.12.2008 №141 установлено излишне списание автомобильного топлива в следствие завышения норма расхода топлива, что повлекло необоснованное расходование бюджетных средств;
в нарушение пункта 4 Перечня работ по содержанию (эксплуатации) объектов внешнего благоустройства населенных пунктов, осуществляемых за счет бюджетных средств, обороты по реализации которых на территории Республики Беларусь освобождаются от обложения налогом на добавленную стоимость, утвержденного  Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 3 декабря 2020 года № 695 «Об определении перечня», при определении стоимости работ по обрезке веток деревьев была применена ставка НДС 20%, что привело к необоснованному увеличению стоимости работ по содержанию объектов внешнего благоустройства населенных пунктов, оплаченных за счет бюджетных средств.
В рамках осуществления текущего контроля за соблюдением бюджетного законодательства финансовым отделом проведено 4 камеральных проверки по вопросу полноты и своевременности поступления в районный бюджет платы в соответствии с договорами на размещение средства наружной рекламы, заключенным между Дятловским районным исполнительным комитетом и субъектами хозяйствования. В ходе данных проверок установлены факты неперечисления, а так же несвоевременного перечисления платы за размещение (распространение) наружной рекламы, чем нарушен подпункт 3.2 пункта 3 договоров (срок уплаты не позднее последнего числа месяца, следующего за месяцем, за который производится оплата).
