Что должен знать работодатель,
отправляя работников на пенсию

         Одной из основных задач, стоящих перед специалистами управления по труду, занятости и социальной защите Дятловского райисполкома, занимающимися пенсионными вопросами, является оказание работодателям правовой помощи в подготовке документов для назначения и перерасчета пенсий. В целях выполнения этой задачи проводится работа с работодателями.	
        Подготовка документов, необходимых для назначения пенсии, и представление    к   ее   назначению   осуществляется  работодателем по месту последней работы заявителя (кормильца). 
         Приказом  или   распоряжением   работодателя   определяется работник (группа работников), ответственный за подготовку пенсионных документов и своевременное представление их в  районные  (городские) управления (отделы) по труду, занятости и социальной защите (далее - представитель работодателя).
         Таким   представителем,  как   правило,  назначается  работник, который  по роду  своей основной  деятельности связан  с оформлением документов о приеме на работу  и увольнении, учетом личного состава, ведением трудовых книжек. 
	Порядок представления работающих граждан к назначению пенсий и оформления необходимых для этого документов установлен Законом Республики Беларусь от 17 апреля 1992 г. № 1596-XII «О пенсионном обеспечении» с изменениями и дополнениями, Положением о порядке представления и оформления документов для назначения пенсий в соответствии с Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», утвержденным приказом Министерства социальной защиты Республики Беларусь от 23.05.1997 г. № 44 и другими нормативными правовыми актами по пенсионному обеспечению.
	Представителем работодателя ежегодно в начале каждого года на работников, которые в следующем году достигают пенсионного возраста и приобретают право на пенсию, на основании трудовых книжек и личных карточек должны составляться списки. В эти списки включаются работники, приобретающие право на пенсию. Списки формируются в хронологическом порядке в зависимости от даты приобретения права на пенсию.
	При необходимости представителем работодателя должны приниматься меры к истребованию нужных документов о работе (деятельности), а в соответствующих случаях – розыску свидетелей, которые, по мнению работника, могли бы подтвердить периоды его работы.
	На основе всех собранных документов оформляется представление для назначения пенсии и другие необходимые документы, т.е. формируется комплект документов. Комплект документов зависит от вида пенсии. Однако обязательным для назначения любого вида пенсии является документ, удостоверяющий личность, возраст, место жительства и гражданство. 
        Хочу обратить внимание руководителей и лиц, ответственных за оформление документов на пенсию, что согласно статье 76 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», работодатель несет ответственность за своевременность и полноту оформления документов и достоверность содержащихся в них сведений. 
[bookmark: a1605]        Работодатели обязаны своевременно оформлять документы о стаже работы, заработке и о результатах аттестации рабочих мест по условиям труда, необходимые для назначения пенсии, и своевременно представлять их в органы, осуществляющие пенсионное обеспечение.
        Работодатели несут материальную ответственность перед пенсионером за ущерб, причиненный несвоевременным и неполным оформлением документов, необходимых для назначения и перерасчета пенсии, а также представлением документов, содержащих недостоверные сведения, в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь.
        Суммы пенсии, излишне выплаченные в связи с представлением работодателем документов, содержащих недостоверные сведения, взыскиваются в пользу органа, выплачивающего пенсию, по его распоряжению в бесспорном порядке с работодателей - юридических лиц и в судебном порядке с работодателей - физических лиц.	Согласно статье 93 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» при приеме на работу пенсионера работодатель обязан известить об этом в пятидневный срок орган, осуществляющий пенсионное обеспечение. Суммы пенсии, излишне выплаченные в связи с невыполнением работодателем указанного требования, взыскиваются в пользу органа, осуществляющего пенсионное обеспечение, по его распоряжению в бесспорном порядке с работодателей - юридических лиц и в судебном порядке с работодателей - физических лиц. 
        При поступлении пенсионера на государственное обеспечение руководитель соответствующей организации обязан известить об этом в пятидневный срок орган, осуществляющий пенсионное обеспечение.
         Пенсионер обязан извещать орган, осуществляющий его пенсионное обеспечение, об обстоятельствах, влекущих изменение размера пенсии или прекращение ее выплаты, а также о получении разрешения на постоянное проживание за пределами Республики Беларусь, выданного в установленном порядке в государстве его постоянного проживания.



Для сведения:
В соответствии со статьей 11 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» право на пенсию по возрасту на общих основаниях имеют мужчины при стаже работы не менее 25 лет, женщины при стаже работы не менее 20 лет по достижении общеустановленного пенсионного возраста:
в 2016 году: мужчины - 60 лет, женщины - 55 лет;
в 2017 году: мужчины - 60 лет 6 месяцев, женщины - 55 лет 6 месяцев;
в 2018 году: мужчины - 61 года, женщины - 56 лет;
в 2019 году: мужчины - 61 года 6 месяцев, женщины - 56 лет 6 месяцев;
в 2020 году: мужчины - 62 лет, женщины - 57 лет;
в 2021 году: мужчины - 62 лет 6 месяцев, женщины - 57 лет 6 месяцев;
в 2022 году и последующие годы: мужчины - 63 лет, женщины - 58 лет.
        Право на трудовую пенсию с 1 января 2016 года было предоставлено при наличии стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения не менее 15 лет и 6 месяцев. Соответствующая норма установлена Указом Президента Республики Беларусь № 534 от 31 декабря 2015 года "О вопросах социального обеспечения". Кроме того, с 1 января 2017 года указанный стаж работы ежегодно будет увеличиваться на 6 месяцев до достижения 20 лет  в 2025 году. В 2017 году минимальный страховой стаж 16 лет.
	По вопросам пенсионного обеспечения обращаться в управление по труду, занятости и социальной защите Дятловского райисполкома по телефонам: 2-19-91, 2-13-91, 2-12-91.


Заместитель начальника управления по труду,
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