ВОПРОСЫ-ОТВЕТЫ

ВОПРОС:
У нас в семье ребенок-инвалид (старше 3 лет), моя жена не работает, осуществляет за ним уход и получает в органах соцзащиты пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет. Можно ли мне назначить по месту работы еще одно пособие на ребенка-инвалида?

ОТВЕТ:
Если в семье воспитывается ребенок-инвалид, по месту работы одного из родителей выплачивается пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей, назначаемое ежегодно при выполнении условий занятости отца (отчима) в полной семье, родителя в неполной семье (статьи 15, 16 Закона Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (далее – Закон)).

Пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет предусмотрено статей 18 Закона и назначается оно только в органах по труду, занятости и социальной защите. Право на его назначение рассматривается независимо от получения на детей, в том числе на ребенка-инвалида, других видов государственных пособий.

Поэтому, если в полной семье мать получает в органах по труду занятости и социальной защите пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, а отец работает, по месту работы отца назначается другой вид государственного пособия – пособие на детей старше из отдельных категорий семей. При этом пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей назначается на каждого ребенка старше 3 лет: на ребенка-инвалида в размере 70 процентов бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, на других детей – 50 процентов (при соблюдении отцом условий занятости, установленных статьей 16 Закона).

ВОПРОС:
Куда обращаться за назначением пособий на детей, если родители работают в некоммерческой организации со средней численностью работников до 15 человек?

ОТВЕТ:
Порядок назначения и выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей, регулируется нормами Закона Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (далее – Закон).

Место назначения государственных пособий определено в статье 21 Закона. Государственные пособия женщинам, ставшим на учет в организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности, в связи с рождением ребенка, по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет, семьям на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет и на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей назначаются в органах по труду, занятости и социальной защите в случае, если:

1) оба родителя (мать (мачеха), отец (отчим)) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель) ребенка:

работают в коммерческих организациях со средней численностью работников до 15 человек включительно,

работают в религиозных организациях;

являются священнослужителями;

2) мать (мачеха) ребенка в полной семье работает в коммерческой организации со средней численностью работников до 15 человек включительно или в религиозной организации (подпункт 3.2 пункта 3 и пункт 5 статьи 21 Закона).

Таким образом, если организация со средней численностью работников до 15 человек включительно некоммерческая и при этом не относится к религиозной организации государственные пособия выплачиваются не в органах по труду, занятости и социальной защите, а в самой организации.

ВОПРОС:
У нас двое детей: старше 3 лет, 2006 г.р. (ребенок инвалид), и до 3 лет, 2017 г.р. Я нахожусь по месту работы в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет. Получаю по месту работы пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет и пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей. В управлении социальной защиты на ребенка-инвалида мне выплачиваются пенсия и пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет. В 2015 году ребенку установлена инвалидность. Мы ежегодно получали на него пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей (в 2015-2017 гг.), получаем его и в 2018 году. В 2018 г. супруг не работает, уволен в марте 2018 г. Сможем ли мы получать пособия на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей в 2019 году?

ОТВЕТ:
Семьям, воспитывающим ребенка-инвалида, пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей назначается в календарном году при условии, если отец (отчим) в полной семье занят на день обращения и не менее 6 месяцев в году, предшествующем году обращения за пособием (пункт 2 статьи 16 Закона Республики Беларусь от 29.12.2012 «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (далее – Закон)).

Справочно.
В отдельных случаях, установленных Законом, пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей назначается независимо от наличия у отца (отчима) в полной семье, родителя в неполной семье занятости в предшествующем году. Так, условие занятости в предшествующем году не требуется, если отец (отчим) в полной семье либо родитель в неполной семье осуществляют уход за ребенком в возрасте до 3 лет, получают пенсию или ежемесячную страховую выплату в соответствии с законодательством об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, ежемесячное денежное содержание в соответствии с законодательством о государственной службе, пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, инвалидом I группы, лицом, достигшим 80-летнего возраста, пособие на ребенка в возрасте до 18 лет, инфицированного вирусом иммунодефицита человека (пункт 5 статьи 16 Закона).
Вместе с тем, при отсутствии в 2019 году права на пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей, семья будет иметь право на получение пособия семьям на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет, которое выплачивается до достижения младшим ребенком возраста 3 лет. Размер этого пособия – 50 процентов бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения (статья 14 Закона).

Поэтому Вам необходимо обратиться в 2019 году за назначением на ребенка-инвалида одного из двух видов государственных пособий, предусмотренных на детей старше 3 лет: пособия на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей или пособия семьям на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет.

ВОПРОС:
Мы с мужем оба работаем и воспитываем ребенка-инвалида с 1-й степенью утраты здоровья. Я получаю на ребенка социальную пенсию и по месту работы пособие старше 3 лет (70 процентов БПМ). Муж проходит освидетельствование в МРЭК. Ему возможно установят II или I группу инвалидности. Если он уволится и будет получать пенсию, можно ли будет на него оформить в соцзащите пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет?

ОТВЕТ:
Пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет назначается в размере 100-120 процентов БПМ лицам, фактически осуществляющим уход за ребенком-инвалидом, если они:

не работают, не служат, не выполняют работу по гражданско-правовым договорам, предметом которых являются оказание услуг, выполнение работ и создание объектов интеллектуальной собственности;

не являются индивидуальными предпринимателями, нотариусами, адвокатами, ремесленниками, лицами, осуществляющими деятельность в сфере агроэкотуризма;

не обучаются (не получают профессионально-техническое, среднее специальное, высшее или послевузовское образование в дневной форме получения образования);

не проходят подготовку в клинической ординаторе в очной форме;

не зарегистрированы в качестве безработных;

не получают пенсию или ежемесячную страховую выплату в соответствии с законодательством об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, ежемесячное денежное содержание в соответствии с законодательством о государственной службе (статья 18 Закона Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (далее – Закон)).

Однако неработающим родителям (матери (мачехе) или отцу (отчиму)) ребенка-инвалида, фактически осуществляющим уход за ним, пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет назначается независимо от получения пенсии (пункт 2 статьи 18 Закона).

Таким образом, Ваш супруг будет иметь право на пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 3 лет в случае увольнения с работы, в том числе при назначении ему пенсии в связи с инвалидностью I или II группы. Основным критерием для назначения ему пособия по уходу будет являться осуществление фактического ухода за ребенком-инвалидом.

Справочно.

Право на пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет также имеют работающие родители ребенка (мать (мачеха) или отец (отчим)), если они:

работают на условиях неполного рабочего времени (не более половины месячной нормы рабочего времени) у одного или нескольких нанимателей или выполняют работу на дому у одного нанимателя;

находятся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет (отпуске по уходу за детьми, предоставляемом по месту службы) (пункт 2 статьи 18 Закона).

ВОПРОС:
Я не работаю, осуществляю уход за сыном – ребенком-инвалидом в возрасте до 3 лет. Получаю на него три вида выплат – пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет, пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет и социальную пенсию. В настоящее время мне предложили войти в состав учредителей частного предприятия и занять должность руководителя на 0,5 ставки. Сохранится ли право на получение пособий и пенсии по инвалидности ребенка в полном размере?

ОТВЕТ:
Перечень видов занятости, при которых выплата пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет производится в размере 50 процентов от размера, установленного законодательством, определен в пункте 3 статьи 13 Закона Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (далее – Закон).

В частности, размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет снижается в случае, если лицо, осуществляющее уход за ребенком, является собственником имущества (участником, членом, учредителем) юридического лица и выполняет функции руководителя этого юридического лица (за исключением случаев, если такой руководитель работает на условиях неполного рабочего времени (не более половины месячной нормы рабочего времени).

Право на получение пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет родители ребенка-инвалида имеют, если они не работают и не осуществляют иной вид деятельности, а также, если они работают на 0,5 ставки или выполняю работу на дому (пункт 2 статьи 18 Закона).

Таким образом, в случае Вашей занятости как учредителя юридического лица и руководителя этого юридического лица на условиях не более половины месячной нормы рабочего времени пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет будет выплачиваться в полном размере и сохранится выплата пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет.

Размер социальной пенсии на ребенка инвалида не зависит от занятости родителей и выплачивается в полном размере.

Справочно.
При занятости в должности руководителя на условиях полного рабочего времени либо неполного рабочего времени, но более половины его месячной нормы, пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет будет выплачиваться в размере 50 процентов, а право на получение пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет утрачивается.

ВОПРОС:
Здравствуйте, в моей семье воспитывается ребенок-инвалид в возрасте до 18 лет. Я работаю в организации, а муж осуществляет уход за ребенком-инвалидом и получает пособие от управления социальной защиты. Скажите, пожалуйста, имею ли я право на дополнительный свободный от работы день в месяц. Спасибо

ОТВЕТ:
В соответствии с частью 1 статьи 265 Трудового кодекса Республики Беларусь матери (отцу, опекуну, попечителю) воспитывающей ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет, представляется один дополнительный свободный от работы день в месяц с оплатой в размере среднего дневного заработка за счет средств государственного социального страхования.

Поскольку в Кодексе не содержится условий, ограничивающих право работающего родителя на дополнительный свободный от работы день в месяц в случае, если другой родитель не работает, то работнику должен быть предоставлен указанный день.

К заявлению о предоставлении матери свободного от работы дня в месяц прилагается документ, подтверждающий незанятость отца (например, трудовая книжка).

