ЗАДАЧИ И ФУНКЦИИ ОТДЕЛА ПЕНСИЙ И ПОСОБИЙ

реализация основных направлений государственной политики   по комплексному решению проблем в социальной сфере,   включая вопросы демографической безопасности, обеспечения равных прав и возможностей мужчин и женщин, государственного пенсионного обеспечения, государственного социального обслуживания и социальной поддержки населения, повышения уровня жизни и доходов населения;

осуществление контроля за соблюдением законодательства о  пенсионном обеспечении;

организация работы с гражданами, в том числе индивидуальными предпринимателями, а также юридическими лицами, проведение информационно-разъяснительной работы по вопросам своей компетенции;

обеспечение ведения государственной статистической и ведомственной отчетности по вопросам социальной защиты населения;


вносит предложения и участвует в подготовке   программ социально-экономического развития района;

изучение тенденции и проблемы развития социальной сферы района, подготовка информационно-аналитических материалов по данным вопросам;

оказание организационно - методической помощи нанимателям по вопросам применения законодательства Республики Беларусь о пенсионном обеспечении;

 осуществление контроля за соблюдением законодательства о  пенсионном обеспечении;        

назначение и выплата пенсий, пособий и других социальных выплат на подведомственной территории, осуществление контроля за исполнением  законодательства по данным вопросам;

анализ состояния пенсионного обеспечения и обобщение практики применения законодательства в этой сфере;

назначение и выплата государственных пособий семьям, воспитывающим детей;

вопросы информационного обеспечения перерасчетов пенсий и пособий, осуществление мероприятий по своевременному их проведению;

создание и ведение  банка данных о получателях пенсий и пособий;

в установленном порядке вносить на рассмотрение предложения об отмене или пересмотре решений о назначении (перерасчете) пенсий и пособий, принятых с нарушением законодательства;

организация обучения специалистов организаций района, ответственных за оформление и представление документов по вопросам пенсионного обеспечения;

назначение государственной адресной социальной помощи семьям и гражданам;

вносить в установленном порядке предложения по решению социально-бытовых проблем инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов и ветеранов боевых действий на территории других государств, членов семей погибших, одиноких пожилых людей и инвалидов;

совместно с Дятловским районным исполнительными комитетом и Дятловским районным военным комиссариатом организация выполнение мероприятий по правовой и социальной защите лиц, уволенных в запас (отставку) с военной службы и из органов внутренних дел, лиц, пострадавших от последствий войн, и членов их семей; 

участие в разработке и организация выполнения районной программы по социальной поддержке ветеранов, лиц, пострадавших от последствий войн, пожилых людей и инвалидов, по предупреждению инвалидности и реабилитации инвалидов, созданию безбарьерной среды жизнедеятельности физически ослабленных лиц, а также осуществление мониторинга и контроля за их выполнением; 

взаимодействие с общественным объединением ветеранов и инвалидов, иными общественными организациями в оказании социальной помощи данным категориям граждан;

осуществление консультирования граждан по вопросам применения законодательства о социальной защите населения;

проведение информационно-разъяснительной работы по вопросам социальной сферы;


рассмотрение в соответствии с законодательством обращения граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей (далее - обращения), организация их личного приема, принятие мер по совершенствованию работы с обращениями; 


осуществление иных функций в соответствии с законодательством Республики Беларусь.
