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Об оформлении удостоверений пострадавшего от катастрофы 
на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, с уточненной записью «участник ликвидации»
Министерством по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь, в связи с обращениями отдельных граждан в целях уточнения информации о статусе участника ликвидации последствий катастрофы 
на Чернобыльской АЭС в удостоверении пострадавшего от катастрофы 
на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, рекомендовано при заполнении бланков удостоверений, выдаваемых гражданам, которым установлен статус участника ликвидации последствий катастрофы 
на Чернобыльской АЭС, отражать информацию о том, что предъявитель удостоверения является участником ликвидации.

Участники ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, которым удостоверения, выдавались военным комиссариатом Гродненской области, могут обращаться с заявлениями о выдаче дубликата удостоверения с уточненной записью «участник ликвидации» 
в военные комиссариаты районов по месту жительства, при этом предоставляется паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, оригинал удостоверения пострадавшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, которое изымается, одна фотография 30х40 мм. 

Выдача дубликатов удостоверений с уточненной записью «участник ликвидации» не является обязательным обменом удостоверений.
Граждане, изъявившие желание получить дубликат удостоверения с уточненной записью «участник ликвидации», представляют в военный комиссариат заявление о выдаче дубликата удостоверения с уточненной записью «участник ликвидации», паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, оригинал (дубликат) удостоверения, которое изымается и возвращается в военный комиссариат Гродненской области, одну фотографию 30х40 мм.
Дополнительную информацию по вопросу о выдаче дубликата удостоверения пострадавшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, с уточненной записью «участник ликвидации» можно получить в военном комиссариате Дятловского района по телефону 21503 в рабочее время.
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